

ОТЧЕТ

**сенатора Российской Федерации
ЧЕФРАНОВОЙ Жанны Юрьевны –
представителя от исполнительного органа государственной власти
Белгородской области о деятельности за отчетный период
с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года**

Участие в заседаниях Совета Федерации

За отчетный период Чефранова Жанна Юрьевна приняла участие во всех 24 пленарных заседаниях Совета Федерации в соответствии с графиком их проведения.

На пленарных заседаниях Совета Федерации неоднократно выступала по актуальным социально-политическим вопросам, в том числе о ситуации в Белгородской области, представляла федеральные законы в части компетенции Комитета Совета Федерации по социальной политике.

Принимала активное участие в подготовке "правительственного часа" с участием Министра здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко (6 ноября) и подготовке проекта постановления Совета Федерации "Об основных результатах национального проекта "Здравоохранение" и о задачах нового национального проекта "Продолжительная и активная жизнь" (постановление от 20.11.2024 г. № 493-СФ).

В рамках расширенного заседания Комитета СФ по социальной политике (2 ноября) с участием Министра здравоохранения РФ М.А. Мурашко были представлены актуальные вопросы и предложения, подготовленные сенаторами РФ, ответы на которые были даны в виде сводной информации структурных подразделений Минздрава России. Ряд предложений нашли отражение в федеральных проектах.

С октября Жанна Юрьевна является членом проектного комитета и общественного экспертного совета по национальным проектам "Продолжительная и активная жизнь" и "Новые технологии сбережения здоровья". С декабря – член Координационного совета Министерства здравоохранения Российской Федерации по государственно-частному партнерству.

Работа в Комитете Совета Федерации по социальной политике, временных комиссиях Совета Федерации, рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации

Ж.Ю. Чефранова – до 22 октября член Комитета Совета Федерации по социальной политике, с 23 октября – первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике. Направление работы – "Здравоохранение".

За отчетный период приняла участие во всех 28 заседаниях Комитета в соответствии с графиком их проведения.

Докладывала на пленарных заседаниях Совета Федерации и заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике следующие вопросы:

о Федеральном законе "О внесении изменения в статью 57 Федерального закона "Об обращении лекарственных средств";

о проекте постановления Совета Федерации "Об основных результатах национального проекта "Здравоохранение" и о задачах нового национального проекта "Продолжительная и активная жизнь";

о Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О порядке отбывания административного ареста" (в части медицинского обеспечения лиц, подвергнутых административному аресту);

о Федеральном законе "О внесении изменения в статью 52-1 Федерального закона "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (о предоставлении объектов культурного наследия в безвозмездное пользование государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения в целях оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся в государственной или муниципальной образовательной организации);

о Федеральном законе "О внесении изменений в статьи 29 и 47 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части снижения документационной нагрузки на педагогических работников);

о предварительном рассмотрении Федерального закона "О внесении изменений в статью 16 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации и статью 13 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (о порядке осуществления контроля за применением принудительных мер медицинского характера);

о Федеральном законе "О внесении изменений в статью 25 Федерального закона "О железнодорожном транспорте в Российской Федерации" и статью 11 Федерального закона "О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (об уточнении полномочий Правительства Российской Федерации в сфере железнодорожного и воздушного транспорта).

Жанна Юрьевна является автором поправки, направленной на защиту медработников, в статью 238 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что действие данной статьи не распространяется на случаи оказания медицинскими работниками медицинской помощи - Федеральный закон от 28.12.2024 г. № 514-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации".

Участие в мероприятиях Комитета Совета Федерации по социальной политике и органах при Совете Федерации

Провела заседания "круглых столов" и совещаний в качестве модератора:

19 февраля — «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы совершенствования подходов к профилактике и лечению неинфекционных заболеваний в Российской Федерации».

4 марта - рабочее совещание на тему «Совершенствование нормативного регулирования профилактики диабета 2 типа и оказания медицинской помощи больным с предиабетом».

6 июня - рабочее совещание на тему: "Сохранение и восстановление фертильности женщины как инструмент повышения рождаемости в Российской Федерации".

20 июня - рабочее совещание на тему: "Раннее выявление онкологических заболеваний: возможности развития эндоскопической службы в Российской Федерации"

25 июня - "круглый стол" на тему "Развитие онкологической службы в Российской Федерации: перспективный подход и меры поддержки".

3 октября — "круглый стол" на тему "О единстве подходов к контролю и предупреждению распространения антибиотикорезистентности"

10 октября - "круглый стол" на тему "Актуальные вопросы развития системы здравоохранения Российской Федерации в сфере охраны здоровья матери и ребенка, укрепления репродуктивного здоровья, ранней диагностики нарушений репродуктивных функций, повышения доступности и качества медицинской помощи".

31 октября - "круглый стол" на тему "Совершенствование мер профилактики хронических неинфекционных заболеваний".

7 ноября - "круглый стол" на тему "Мобильные медицинские бригады и передвижные медицинские комплексы как инструменты повышения доступности диагностики и оказания медицинской помощи".

27 ноября - "круглый стол" на тему "Совершенствование диагностики и лечения онкологических заболеваний: проблемы и пути решения".

11 декабря - совещание "Роль диспансеризации в ранней диагностике редких заболеваний: совершенствование неонатального и селективного скрининга".

По итогам каждого мероприятия разработаны рекомендации, которые были направлены в Минздрав России, субъекты Российской Федерации. Ряд предложений вошел в федеральные проекты Национального проекта "Здравоохранение". Конечная цель – повышение доступности и качества оказания медицинской помощи, внедрение лучших практик регионов.

Участие в мероприятиях Комитета:

12 января – в торжественной церемонии награждения лауреатов ежегодного конкурса российских СМИ «Совет Федерации – палата регионов».

6 февраля – в заседании "круглого стола" на тему "О совершенствовании законодательства Российской Федерации в части установления особого порядка рассмотрения обращений участников специальной военной операции по вопросам защиты своих прав".

8 февраля – в расширенном совещании "Актуальные вопросы развития речных круизных маршрутов в России" (набережная Марка Шагала; конференц-зал Южного речного вокзала).

13 февраля – в заседании Экспертного совета по социальному развитию при Комитете Совета Федерации по социальной политике.

29 февраля – в Послании Президента РФ Федеральному Собранию РФ.

18 марта – в открытии выставки, посвященной десятилетию воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.

26 марта:

- в расширенном совещании "Актуальные вопросы строительства и реконструкции фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов, включая вопросы их подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и оснащения автоматизированными рабочими местами".

- в заседании Экспертного совета по здравоохранению при Комитете Совета Федерации по социальной политике на тему: "Медицинская профориентация – начало к дальнейшей профессиональной деятельности в сфере здравоохранения".

29 марта - в заседании Совета по региональному здравоохранению при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

1 апреля:

- в расширенном совещании на тему: "Обеспечение реализации комплекса мер по предотвращению возникновения и распространения инфекционных заболеваний при осуществлении деятельности организаций отдыха и оздоровления детей в летний период";

9 апреля - в заседании "круглого стола" на тему "Актуальные вопросы развития и поддержки донорства костного мозга в Российской Федерации" (Государственная Дума).

16 апреля - в заседании "круглого стола" на тему "Повышение доступности оказания медицинской помощи и лекарственного обеспечения для пациентов с рассеянным склерозом".

18 апреля:

- во встрече Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с женщинами – главами муниципальных образований.

- в заседании "круглого стола" на тему "Совершенствование правового регулирования в области обеспечения детей-инвалидов продуктами специализированного лечебного питания".

22-25 апреля – в выставке "Российские Студенческие Отряды: главное трудовое движение страны".

25 апреля – в совещании "Актуальные вопросы цифровизации здравоохранения: переход медицинских организаций на единую медицинскую информационную систему в рамках субъекта Российской Федерации".

7 мая – в Инаугурации Президента Российской Федерации В.В. Путина.

11 мая – в Третьей торжественной церемонии награждения сестёр милосердия возрождённой наградой «За самоотверженный и милосердный труд» (Атриум Выставочного Комплекса «Гостиный Двор»).

13-14 мая – в Форуме тружеников села; в дискуссионной площадке "Здравоохранение на селе: кадровое обеспечение".

21 мая – в совещании "О вопросах организации охраны здоровья обучающихся в общеобразовательных организациях (включая вопросы создания (обновления) в них медицинских кабинетов), в том числе на территориях воссоединённых субъектов Российской Федерации".

22 мая - в заседании "круглого стола" с участием СМИ на тему «От настоящего — к будущему «редких» пациентов: достижения и необходимые меры» (АНО «Дом Редких», Пресс-центр МИЦ «Известия»).

23 мая:

- в заседании "круглого стола" на тему: "Дефицит рабочих кадров: пути решения";

- во Всероссийском телемарафоне "Марафон здоровья #ВМЕСТЕЗДОРОВО".

29 мая – в заседании "круглого стола" на тему: «Здоровые дети - счастливая семья. Какие меры необходимо предпринять на государственном уровне для сохранения здоровья и жизни каждого ребенка?».

30 мая – в заседании Межведомственной рабочей группы по вопросу восстановления рынка труда.

3 июня – в заседании подкомитета по финансовому контролю Комитета СФ по бюджету и финансовым рынкам на тему "О результатах экспертно-аналитического мероприятия Счетной палаты Российской Федерации «Оценка формирования и финансового обеспечения реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи в 2021–2022 годах и истекшем периоде 2023 года».

4 июня – в «Открытом диалоге» с президентом, председателем правления ПАО «Сбербанк России» Грефом Г.О.

6 июня - в заседании "круглого стола" на тему: "Демографическая безопасность как приоритетное направление государственной политики".

20 июня - в заседании "круглого стола" на тему: "Совершенствование законодательства о налогах и сборах в целях стимулирования здорового образа жизни".

5 июля – в совещании по вопросу совершенствования системы обязательного медицинского страхования.

10 июля – в совещании на тему "Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации: проблемы и пути решения".

11 июля - в заседании "круглого стола" на тему "Вопросы совершенствования правового регулирования организации оказания скорой медицинской помощи в Российской Федерации" (фракция КПРФ, Зюганов Г.А., Дом Союзов).

15 июля – в открытии Пятой всероссийской фотовыставки на тему "Бизнес-династии регионов России".

25 июля – в семинаре-совещании по вопросам пенсионного обеспечения жителей воссоединенных территорий Российской Федерации.

7 октября – в заседании "круглого стола" на тему «Активное социальное долголетие и репродуктивное здоровье - фундамент демографической устойчивости России» (Общественная палата РФ).

23 октября - в заседании "круглого стола" на тему: "Защита прав потребителей при оказании медицинских услуг частными организациями".

7 ноября – в парламентских слушаниях "Актуальные вопросы здорового питания детей раннего возраста (от 0 до 3 лет). Законодательное регулирование".

27 ноября - в заседании "круглого стола" на тему "О мерах государственной поддержки производства медицинской техники и оборудования"

29 ноября – в совещании на тему "Совершенствование подходов к организации оказания медицинской помощи населению и его лекарственному обеспечению. Пути повышения эффективности финансирования системы здравоохранения Российской Федерации".

2 декабря - в заседании "круглого стола" на тему "Актуальные вопросы совершенствования мер поддержки молодых специалистов, работающих в сфере здравоохранения" (в рамках IV Научно-образовательного форума "Медицина молодая").

12 декабря – в совещании на тему "Вопросы трудоустройства выпускников: методические рекомендации для регионов".

13 декабря - в совещании на тему "Об итогах внедрения системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе, на территориях всех субъектов Российской Федерации. Проблемы и пути решения".

18 декабря – в заседании Совета по развитию социальных инноваций субъектов Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

19 декабря – в акции "Елка желаний". Осуществила мечту 14-летнего Дмитрия Пожидаева из г. Старый Оскол Белгородской области, который мечтал о большой пушистой искусственной елке.

Участие в иных мероприятиях, выступления:

11 января – в мероприятиях в честь 70-летия Белгородской области в рамках дней Белгородской области на ВДНХ.

23 января – в XII Рождественских парламентских встречах в рамках XXXII Международных Рождественских образовательных чтений на тему: «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего».

24 января – в пленарном заседании Рождественских образовательных чтений.

1 февраля – в расширенном заседании Экспертного совета Комитета Государственной Думы по охране здоровья по редким (орфанным) заболеваниям.

5 марта – в рамках выставки-форума "Россия" на ВДНХ:

- в открытии Недели здравоохранения Белгородской области;
- во Всероссийском женском форуме.

25 марта - в заседании "круглого стола" на тему: «Вопросы совершенствования правового регулирования организации оказания скорой медицинской помощи в Российской Федерации» (Государственная Дума).

1 апреля – во встрече с президентом АНО "Общество пациентов с фенилкетонурией" Еленой Балабановой по теме орфанных заболеваний.

22 апреля:

- во Всероссийской конференции на тему "Эффективные региональные модели внедрения СМК в здравоохранении" (Санкт-Петербург).

- в заседании "круглого стола" тематической площадки «Здравоохранение» на тему «Практические вопросы и правовые аспекты наставничества для врачей-стажеров» (Рошаль Л.М., Общероссийский народный фронт).

31 мая:

- во Всероссийской конференции «РАССЕЯННЫЙ СКЛЕРОЗ»;

- в обсуждении различных общественных антитабачных инициатив и предложений, современных законодательных инициатив, направленных на снижение потребления табака (в рамках проекта «Россия без табака», Бокерия Л.А., Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации»).

22 июня – в Благотворительном вечере "Среди СВОих" (Международный Московский дом музыки).

24 июня - в заседании "круглого стола" на тему «Проблемы лекарственного обеспечения и пути их преодоления» (Рошаль Л.М., Общероссийский народный фронт).

26 июня – во Всероссийской научно-практической конференции "Профилактика наркомании в молодежной среде: актуальные вопросы теории и практики".

4 июля – в обсуждении проекта Методических рекомендаций по осуществлению общественного контроля в сфере здравоохранения (Общественная палата РФ).

29 сентября - Всероссийская акция «10 000 шагов к жизни», приуроченная к Всемирному Дню сердца и Всероссийскому дню ходьбы (05.10.2024).

1 октября:

- в мероприятиях, посвященных Дню памяти выдающегося государственного деятеля Николая Ивановича Рыжкова (к 95-летию со дня его рождения), п. Прохоровка Белгородской области, музей-заповедник "Прохоровское поле".

- во Всероссийском форуме "Национальная система квалификаций как инструмент повышения качества оказания медицинской помощи".

11 октября – посещение детей из Белгородской области в Пункте временного размещения (ПВР) в г.Тула, пос. Косая Гора (беседа с детьми и персоналом по вопросам проживания и обучения детей; вручение подарков детям).

22 октября - в IV Всероссийском Форуме на тему «Ожирение, метаболизм и продолжительность жизни».

24 октября – в парламентских слушаниях на тему "Охрана здоровья работающего населения".

28-29 октября – в 3-м Национальном конгрессе с международным участием "Национальное здравоохранение. От Н.А. Семашко до наших дней".

11 ноября - в заседании "круглого стола" тематической площадки «Здравоохранение» на тему "Вопросы профилактики социально значимых заболеваний (инфекционные заболевания)" (Рошаль Л.М., Общероссийский народный фронт).

25 ноября – в заседании "круглого стола" на тему: «Проблемы законодательного обеспечения проведения медико-социальной экспертизы у лиц, страдающих сахарным диабетом первого типа, при достижении ими возраста 18 лет» (Государственная Дума).

28 ноября – в церемонии награждения лауреатов и победителей Всероссийской акции-конкурса «Семейный код донора», приуроченной к Году семьи (в качестве члена Координационного совета при Общественной палате РФ по донорству крови и костного мозга).

29 ноября – в XV Всероссийском конгрессе пациентов на тему «Вектор развития: пациент-ориентированное здравоохранение».

16 декабря - в заседании "круглого стола" на тему «Актуальные вопросы повышения эффективности оказания медицинской помощи и сохранения здоровья населения в условиях арктических и приарктических территорий» (Общественная палата РФ).

Представительная деятельность

Участие в мероприятиях, проводимых в субъекте

15 февраля – в заседании Белгородской областной Думы.

14 февраля – провела церемонию награждения детей-героев Грайворонского района и чествование воинов-афганцев, 16 февраля – церемонию награждения победителей 7-й Всероссийской детской творческой школы-конкурса в сфере развития и продвижения территорий «Портрет твоего края» (Белгородская область).

17 февраля – посещение Школы для пациентов с редким генетическим заболеванием «Фенилкетонурия».

27 апреля посетила:

МБОУ «Ольховатская ООШ» в г. Н. Оскол;
военный комиссариат Новооскольского городского округа и Чернянского района Белгородской области;
центр общественных организаций Новооскольского городского округа;
МКУ «Центр патриотического воспитания молодежи Новооскольского городского округа».

10 июня:

Посетила ОГАПОУ «Старооскольский медколледж» в рамках проекта «Профессионалитет»;

провела "круглый стол" по вопросу реализации ФП «Профессионалитет»;

посетила многодетную семью Двойниных в г. Грайворон (мама Анастасия Александровна).

13 июня: МАУ-ДОЛ «Солнышко».

4 июля: Центр протезирования.

12 июля: посещение Прохоровского поля и возложение цветов в память погибших воинов легендарного танкового сражения 12 июля 1943 года.

13 июля: поездка в оздоровительный лагерь "Чайка", обсуждение вопросов пребывания, кормления и отдыха детей. Красногвардейский район, с. Веселое.

22 июля: АНО «Центр социальной и медицинской помощи «Свято-Елисаветинская обитель милосердия Белгородской митрополии»: "Мы опираемся на главные христианские добродетели: веру, надежду, милосердие и любовь".

24 июля: Ивнянский район - проведение личного приёма; посещение Дома культуры, школы, знакомство с волонтерами; посещение мест захоронения (кладбище) погибших при СВО, возложение цветов.

3 августа: посещение Губкинского храма, поклонение образу чудотворной Казанской иконы Божией Матери.

5 августа: возложение цветов в честь освобождения г. Белгорода от фашистских захватчиков;

посещение Корочанского сельхозтехникума в рамках нацпроекта «Профессионалитет».

5-6 августа: участие в форуме «Здоровая молодежь» - 2024 год, г. Бирюч, Красногвардейский район.

23 августа: посещение Корочанского сельхозтехникума в рамках нацпроекта «Профессионалитет», а также частного хозяйства Шляхова Андрея Викторовича (корочанские арбузы) по вопросу продвижения брендов в регионе.

28 августа: участие в ежегодной конференции «Единое российское образовательное пространство: стратегические ориентиры, практика особых условий». Белгородский район, с. Таврово, МОУ «Тавровская СОШ «Формула успеха».

27 сентября: посещение ЦО «Новая Волна» с дружественным визитом школьников, которые были направлены из Белгородской области на очное обучение, г. Тула, п. Косая Гора, Орловское шоссе 111.

16 октября: рабочий визит в ОГАП «Губкинский горно-политехнический колледж» по вопросу реализации ФП «Профессионалитет»

21 ноября:

участие в "круглом столе" «Мамы сегодняшних героев», Красненский район, с. Красное, ЦКР «Радужный»;

посещение:

МОУ «Горская СОШ», капремонт запланирован на 2025 год.
Красненский район, с. Горки;

областного специализированного государственного бюджетного учреждения «Многопрофильный центр социальной помощи семье и детям «Семья Красненского района» Белгородской области.

3 декабря: личный приём граждан. Красненский район, с. Красное, Общественная приемная партии "Единая Россия".

5 декабря: участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием на тему: «Актуальные вопросы противодействия коррупции», Белгород, БГТУ имени В.Г.Шухова.

25 декабря:

исполнение "Ёлки желаний" для Димы Пожидаева (14 лет), г. Старый Оскол – поездка в семью, беседа с мамой Мариной, вручение подарка;

организация экскурсии и посещение фотогалереи им. В.А. Собровина - "Ёлка желаний" для Патрикеевой Виктории (15 лет), вручение подарка, г. Белгород.

25 декабря: участие в заседании Всероссийского общества неврологов и Национальной ассоциации по борьбе с инсультом по клиническим рекомендациям (в режиме онлайн).

26 декабря: участие в конференции Пресс-центра «Россия сегодня» на тему "Гражданский консенсус в решении проблемы лечения пациентов с редкими заболеваниями".

Участие в межпарламентской деятельности

В декабре Жанна Юрьевна включена в состав российской части Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального Собрания Российской Федерации и Милли Меджлиса Азербайджанской Республики.

Медийная активность

Общее количество публикаций на официальном сайте Совета Федерации с упоминанием Ж.Ю. Чефрановой составило 122. Из них:

Новости на сайте СФ – 32

Вместе-РФ – 20

Сенат – 2

СенатИнформ – 24

Парламентская газета – 44.

Информация о деятельности Жанны Юрьевны Чефрановой публикуется также в региональных СМИ и на ее официальных страницах Telegram и Вконтакте.